



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Komisija za kulturo, znanost, šolstvo in šport

Številka: 102-01/17-1/ EPA 1809-VII
Ljubljana, 5. 4. 2017

Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na podlagi 20. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15) sprejela

M n e n j e

**k Letnemu poročilu Slovenske tiskovne agencije,
STA, d. o. o., Ljubljana, za poslovno leto 2016**

Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na 49. seji 5. 4. 2016 obravnavala Letno poročilo Slovenske tiskovne agencije, STA, d. o. o., Ljubljana, za poslovno leto 2016, ki ga je v obravnavo Državnemu zboru predložila Slovenska tiskovna agencija (v nadaljevanju: STA).

Komisija se je **seznanila** s poročilom.

Slovenski medijski trg je zaradi majhnega števila prebivalcev, potencialnih uporabnikov storitev, precejšnje medijske razdrobljenosti, majhnega jezikovnega območja poseben, zato je vloga nacionalne tiskovne agencije zelo pomembna. STA mora biti zaradi svojega poslanstva, s katerim prispeva k uravnoveženosti medijskega trga in obveščenosti prebivalstva, samostojna in neodvisna. Njen status pa je odvisen od zadostnih finančnih sredstev, ki jih mora za opravljanje javne službe zagotavljati ustanoviteljica, dodatno pa jih agencija pridobiva s trženjem svojih vsebin in storitev. Komisija ugotavlja, da je STA kljub nestabilnemu medijskemu trgu uspelo ohraniti vse najpomembnejše medijske naročnike.

STA je v začetku leta 2016 prevzela nove in lastniške poslovne prostore, kar se že kaže kot ekonomsko najracionalnejša poslovna poteza. STA se je za lastniške prostore in boljše pogoje dela tudi ob podpori komisije Državnega sveta prizadevala več let in se končno z Vlado dogovorila o trajni rešitvi prostorskega vprašanja.

Skladno z razvojno in digitalno strategijo družbe se je STA vključevala v različne partnerske projekte doma in v tujini. Komisija ocenjuje poslovanje STA v letu 2016 kot uspešno, saj je poslovno leto končala s 4.787 evri dobička in ustvarila 1,847 milijona evrov prihodkov iz tržne dejavnosti oz. 2,3 % več kot leta 2015; celotni poslovni prihodki so bili leta 2016 za odstotek višji kot v prejšnjem letu. Materialni

stroški so bili nižji za 17 %, stroški storitev pa nižji za 16 %. Najvišji ostajajo stroški dela, in sicer 75 % vseh prihodkov.

Komisija ponovno ugotavlja, da država kot ustanoviteljica za STA ne zagotavlja proračunskih sredstev v obsegu, kot ga zahteva izvajanje javne službe, ki zagotavlja ustavno pravico do obveščenosti. Komisija je ocenila kot nesprejemljivo, da mora STA del stroškov svojega delovanja zagotoviti iz tržnega dela prihodkov, saj na ta način težje zagotavlja svojo neodvisnost. Ob tem komisija poudarja, da način, vrsta in objektivnost poročanja, povezani z vedno novimi vrstami virov informacij, pomembno sooblikujejo javno mnenje in posledično tudi odločitve ter ravnanja državljanov in njihovih izvoljenih predstavnikov.

Komisija zato poziva Vlado, da zagotovi ustrezna proračunska sredstva, ki bodo omočila, da STA še naprej ohranja visok standard izvajanja javne službe in da je ob spoštovanju novinarske avtonomije pri njeni osnovni dejavnosti in visoki ravni ažurnosti, nepristranskosti in verodostojnosti ne bo omejeval ali celo ogrožal nestabilen medijski trg. Komisija izpostavlja, da se je delež javnih sredstev po pogodbi z UKOM (nadomestilo za opravljanje javne službe) z 52,2 % leta 2015 znižal na 51,7 %. Komisija pričakuje, da Vlada in Državni zbor zagotovita take finančne pogoje, da bo nacionalna agencija lahko uresničevala svoje poslanstvo oz. opravljala javno službo, avtonomno in verodostojno pokrivala različne vsebinske aspekte dogajanja v Sloveniji. Obenem je še ocenila, da STA od vseh medijev najbolj redno, po vsebini korektno in nepristransko, pokriva delovanje Državnega sveta.

* * *

Za poročevalca je bil določen član komisije Tomaž Horvat, mag. prava.

Mag. Damijana Zelnik, l.r.
sekretarka

Dr. Zoran Božič, l.r.
predsednik